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LEGISLATURA XVIII l a SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 1 ° DICEMBRE 1 8 9 2 

Emilio, Suardi Gianforte, Cocuzza, Cappelli , 
Badini , Fa lde l la . 

Per la nomina della Commissione di vi-
gi lanza sul l 'Amminis t razione del Fondo pel 
culto ; gl i onorevoli : Rizzett i , Dal Verme, 
Chimirr i , Ricci, De Novellis, Merello, Fusco, 
Lucifero, Sangu ine t t i Adolfo. 

Dichiaro ora chiusa la votazione. 

Presentazione di relazioni. 
Presidente. Inv i to l 'onorevole Gallo a recarsi 

alla t r ibuna per presentare una relazione. 
Gallo. A nome della Giunta generale del 

bilancio, mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione circa lo stato di previs ione della 
spesa del Ministero della pubblica istruzione 
per l 'esercizio finanziario 1892-93. 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata e 
dis t r ibui ta . 

Invi to l 'onorevole Cocco-Ortu a recarsi 
alla t r ibuna per presentare una relazione. 

Cocco-Ortu. A nome della Giunta generale 
del bilancio, mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione del disegno di legge circa 
lo stato di previsione della spesa del Ministero 
di agricol tura e commercio per l 'esercizio fi-
nanziar io 1892-93. 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e d is t r ibui ta . 

Verificazione ilei poteri. 
Presidente La Giunta delle elezioni, nellator-

na ta pubbl ica di oggi, ha verificato non essere 
contestabil i le elezioni seguenti , e concorrendo 
negl i elett i le qual i tà r ichieste dallo Statuto e 
dalla legge elettorale, ha dichiarato valide le 
elezioni medesime: 

Chiaravalle Centrale — Rossi Milano Giu-
seppe. 

Castiglione delle Stiviere — Pastore Alceo. 
La stessa Giunta delle elezioni, ha pre-

sentato alcuni verbal i e relazioni di elezioni 
che portano proclamazione. Essendovi per 
essi la relazione s tampata, essa sarà distri-
bui ta e ne inscriveremo la re la t iva delibera-
zione nel l 'ordine del giorno per la seduta di 
domani. 

Congedi. 
Presidente. L'onorevole deputato Mestica ha 

chiesto un congedo di otto giorni per ragioni 
di pubblico ufficio. 

(È accordato). 

Dimissioni di membri di alcune Commissioni. 

Presidente. Come la Camera ricorda, hanno 
presentato, nel la seduta ul t ima, le dimissioni 
da membri della Commissione del bilancio, 
i nostr i colleghi Rubini , Sonnino, Carmine 
e Colombo. 

Egua lmente pervennero alla Presidenza 
anche le seguent i lettere. Una dell 'onorevole 
Cadolini che così si esprime: 

« Onorevole signor presidente. 
« La prego di voler comunicare alla Ca-

mera le mie dimissioni dall'ufficio di commis-
sario nella Giunta generale del bilancio. Ac-
colga, ecc. » 

L 'a l t ra dell 'onorevole Antone l la così con-
cepi ta : 

« Volendo lasciar posto alla minoranza, 
non abbastanza rappresenta ta nella Commis-
sione del bilancio, rassegno le mie dimissioni 
da commissario della Giunta , porgendo i p iù 
v iv i r ingraz iament i ai colleghi che mi ono-
rarono col loro voto. 

« Gradisca, ecc. » 

Un 'a l t ra le t tera anologa del deputato Cuc-
chi Luig i che così si esprime : 

« Onorevolissimo signor presidente. 
« Onde faci l i tare da par te mia la compo-

sizione della Giunta generale del bilancio, 
mediante proporzionale r ipar to dei suoi mem-
bri f ra la maggioranza e la minoranza della 
Camera, e dissipare, per quanto possibile, 
malumori dannosi al buon andamento dei 
lavori par lamentar i , presento le mie dimis-
sioni da membro della Giunta generale sud-
detta. 

« Nel mentre r ingrazio gl i onorevoli col-
leghi per l 'al to onore che si erano compia-
ciuti di conferirmi, prego l 'Eccel lenza Vostra 
di gradire i sensi del mio profondo ossequio. » 

Da ul t imo una le t tera analoga giunse dal-
l 'onorevole Cavallini , così concepita : 

« Grato alla Camera dell 'onore a me fat to 
designandomi a far par te della Giunta del bi-
lancio, ma desideroso soprat tu t to che ogni 
par te della Camera sia equamente rappresen-
tata , metto a disposizione della Camera i l mio 
posto, rassegnando le mie dimissioni. » 

Dò atto delle loro dimissioni a questi otto 
nostr i colleghi che, per ragioni diverse le 
hanno presentate, facendo, soprattutto, plauso 


